
Ata da 6ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 

Turvo, realizada aos 22 de abril de 2019. 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de 

Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 

n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 6ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse 

Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadora: Alcidio Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues 

Bicas, Elcio Silva Reis, Fatima Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues 

do Nascimento e Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente 

da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 

edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 5ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 08 de abril de 2019, para discussão e votação nos 

termos do Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente:   

I - Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n. 16/2019 - Da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Municipais em resposta aos Ofícios de n. 14,16,18,19,20,21,22,23 e 24 da Vereadora Fátima Medeiros de 

Souza Amorim, 02 – Oficio n. 17/2019 - Da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Municipais em 

resposta a Indicação n. 004 do Vereador Cícero de Moura Neto, 03 – Oficio n. 18/2019 – Da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Municipais em resposta aos Ofícios de n. 35 e 36 do Vereador Cícero de 

Moura Neto, 04 – Oficio n. 19/2019 - Da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Municipais em resposta 

ao Oficio n. 06 de autoria dos Vereadores desta Casa, 05 – Oficio n. 20/2019 - Da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Municipais em resposta ao Oficio n. 03 do Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas e 

David Ursulino de Moura , 06 - Oficio n. 21/2019 - Da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Municipais 

em resposta ao Oficio n. 03 de autoria dos Vereadores desta Casa, 07 - Oficio n. 22/2019 - Da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Municipais em Resposta aos Ofícios de n. 002, 003, 004 do Vereador 

Davison Jesse Rodrigues Bicas, 08 - Oficio n. 23/2019 - Da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Municipais em resposta aos Ofícios n. 05, 08 e 015 de autoria dos Vereadores desta Casa, 09 - Oficio n. 

24/2019 - Da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Municipais em resposta ao Oficio n. 11 e 12 do 

Vereador Alcídio Bonrruque, 10 – Da Secretaria Municipal de Saúde – Convite aos nobres Vereadores 

para participar da Conferência Municipal de Saúde, 11 – Oficio n. 25/2019 - Da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços em resposta ao Oficio 002 de autoria dos Vereadores desta Casa; II – Do Legislativo 

Municipal: 01 – Indicações de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos: Indicação n. 

021/2019 – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de interceder junto à Sabesp para esta possa 

adquirir alivinos de espécies nativas de nossos rios, para doar a nosso Município para  repovoar nossos 

rios, Indicação n. 022/2019 – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de adquirir uma climatizadora 

de bananas para instalar em nosso Município, de maneira que os produtores dessa fruta em nosso 

Município possa oferecer um produto de melhor qualidade de maneira a competir com os demais 

produtores de outros Municípios, Indicação n. 023/2019 – ao Executivo Municipal sobre a necessidade de 

reservar espaços especiais durante a festa de agosto, para que nossos agricultores e demais produtores 

rurais possam expor seus produtos sem os custos e taxas que os comeriantes de fora pagam, pois os 

nossos já contribuem de outras formas para o Município, Indicação n.  024/2019 – ao Executivo Municipal 

sobre a necessidade de proceder serviços de manutenção e aprimoramente do campo de esportes do 

Bairro Barreiros, fechando com alambrado, e ao lado fazer uma quadra para volei e vestiário com 

banheiro. Dessa maneira a comunidade ficará satisfeita com uma área de lazer diferenciada e que atenda 

a diversas modalidades de esportes, Indicação n.  025/2019 – ao Executivo Municipal sobre a 

possibilidade de fazer parceria com os moradores ribeirinhos que interessassem, para a construção de 

tanques destinados ao cultivo de alevinos de nossas espécies nativas, de maneira a reprodução para 

então soltar em nossos rios, Indicação n. 026/2019 – ao Executivo Municipal sobre a a possibilidade de 

fazer parceria com os moradores que interessassem, para plantações comunitárias em espaços 

previamente escolhidos e localizados de maneira a ser utilizados por grupos grandes, desde o plantio até 



a comercialização. Essa atividade ofereceria possibilidades de emprego de mão-de-obra e melhorar a 

economia de Barra do Turvo. Essas produções poderiam ser adquiridas para a merenda escolar e ter uma 

orientação e supervisão do agrônomo do Município; III – De Terceiros: 01 – Da Agência Reguladora de 

Saneamento e Energia do Estado de São Paulo – Oficio Circular - Informa Disponibilidade de relatório no 

site dessa agência, 02 – Oficio n. 75/2019 – Do Ministério da Saúde - Referente a representação CGU n. 

00190.020627/2011-58 sobre irregularidades em administração anterior, 03 – Da Associação de 

Remanescentes de Quilombos do Bairro Reginaldo, convite para Evento Cultural a se realizar dia 20 de 

abril do corrente ano, 04 - Ofício n. 02/2019 – do Conselho Municipal de Turismo - Solicita uso do plenário 

dia 29/04 as 14 horas para realização da Reunião do COMTUR, 05 -  Ofício Processo Digital – do 

Ministério Público sobre administração de 2009 a 2012. Nada mais havendo a tratar na fase do 

Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 

à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 007, de 14 de março de 2019, que 

“Dispõe sobre a alteração do Artigo 3º da Lei Municipal 397/2013 e dá outras providências” , 02 - Projeto 

de Lei n. 008/2019, de 29 de março de 2019, que “Dispõe sobre Autorização Legislativa, para o Poder 

Executivo criar dotação orçamentária com abertura de crédito especial e dá outras providências”. Iniciando 

os trabalhos, o Presidente da Sessão, Vereador Cícero de Moura Neto determinou a leitura da pauta da 

Ordem do Dia, o que foi feito pelo Primeiro Secretário. O Presidente da Sessão colocou em discussão o 

objeto do item 01 da Ordem do Dia. Usou da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 

explicando as alterações, dizendo que as entidades querem fazer parte, mas que na prática acabam não 

fazendo e que o Conselho é de grande importância para o Município e um número menor de integrantes 

vai facilitar o trabalho. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que concorda 

com a palavra do nobre Vereador Luiz, pois a maioria dos integrantes do Conselho não comparecem e 

acaba não havendo o quórum para reuniões e demais necessidades. Após discussão, o Presidente da 

Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 007/2019 em votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto 

do item 02 da Ordem do Dia. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis dizendo que em parte fica feliz 

por mais uma conquista, mas por outra se entristece com tantos tratores a disposição e não tem 

funcionários para trabalhar, desta forma o equipamento fica parado. Disse ainda que seria muito mais útil 

neste momento uma retroescavadeira e um rolo.  Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos dizendo que os Vereadores e o Executivo devem fazer um planejamento, pois no 

momento estão sendo destinadas diversas Emendas e no momento a prioridade é a zona rural, citando os 

Bairros Ribeirão do Meio, Conchas e Areia Branca e a questão dos tanques de peixe. Ressaltou ainda que 

o Conselho deveria ter discutido com os vereadores e Prefeito o planejamento para o Município. 

Solicitando um aparte, o Vereador Elcio Silva Reis disse que é bem provável que tenham preenchido a 

solicitação do trator através do SINCOV – Sistema de Convênios e que agora é muito difícil falar que não 

aceitam o trator, citou o programa PAC3 de onde vieram retroescavadeiras, patrolas e outros 

equipamentos, aos quais a manutenção compete a secretaria. Disse ainda que o agricultor não está sendo 

beneficiado e que a manutenção das estradas ajuda apenas na parte de escoamento de leite e outros 

produtos. Retomou o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos dizendo que precisam 

criar mais vagas para tratorista e que o município pelo menos ganhou mais um patrimônio com este 

projeto, finalizou parabenizando a equipe responsável pela conquista. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador David Ursulino de Moura dizendo que quem cuida dos convênios deveria consultar a 

administração, algum superior, a secretaria ou até mesmo o Conselho para definir o que deveria ser 

pedido de acordo com a necessidade do Município, pois o Município já possui muitos tratores, o que falta 

são os equipamentos para os tratores, que desta forma poderão logo desfilar cada dia com um trator 

diferente. Finalizou dizendo que aceitam o maquinário, mas que na próxima vez os responsáveis pelos 

convênios devem consultar os superiores. Após discussão, o Presidente da Sessão Vereador Cícero de 

Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 008/2019 em votação sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da 

Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando 

que não ia falar sobre o assunto mas está sendo muito cobrado, se referindo ao apostilado das escolas 

municipais, citou que até o presente momento o material não foi providenciado e que o processo licitatório 

ainda está em andamento, disse ainda que vem recebendo muitas reclamações e falou sobre as escolas 



multisseriadas, como é o caso da escola do Bairro Indaiatuba, que vai fazer cobranças a esse respeito. 

Sobre a saúde disse que tem havido melhoras, mas ainda faltam remédios no posto de saúde, disse que 

tem feito cobranças ao Secretário e que as criticas são construtivas, não são feitas por maldades, mas 

precisa haver melhoras. Na sequência fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim 

dizendo que a educação está regredindo e não progredindo, se referindo as escolas multisseriadas 

também,  relatou que já recebeu reclamações de pais de alunos sobre a educação, que o melhor a fazer é 

marcar uma reunião dos vereadores com os responsáveis pela educação para tratar esses assuntos, pois 

a educação é fundamental. Em seguida usou da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 

falando sobre as indicações de sua autoria que foram lidas há pouco e reforçando a indicação de numero 

023, dizendo que a agricultura faz parta da festa e que aos poucos os agricultores foram sendo apagados, 

que é preciso engaja-los novamente, tendo em vista que antigamente os agricultores apresentavam seus 

produtos para os visitantes, faziam rapadura, melado, cuscuz, comidas típicas e que tudo isso se perdeu, 

é necessário então resgatar essa cultura e movimentar os recursos do Município nesse sentido. 

Agradeceu ao Presidente por articular o encontro com os Vereadores para discutir a questão das estradas 

e sobre os maquinários disse que dão prioridades somente para a questão das estradas e o projeto para 

abrir os tanques de peixe acabam ficando em segundo plano. Sobre a reclamação do Vereador Elcio Silva 

Reis disse que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico ficou de resolver esta questão do apostilado e 

elogiou o trabalho das secretarias, principalmente a da agricultura. O Presidente da Sessão Cicero de 

Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a 

se realizar dia 13 de maio do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a 

Sessão as 19 horas e 13 minutos (dezenove horas e treze minutos). E para constar, eu, Davison Jesse 

Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 

aprovada, vai devidamente assinada.                                                                           


